


# Dr. Burdick, Global Research: Decentralizovaná ekonomika je klíčem k zachování svobody, říká ekonom Kim Iversen

 [cz24.news/dr-burdick-global-research-decentralizovana-ekonomika-je-klucom-k-zachovaniu-slobody-hovori-ekonom-kim-iversen](https://cz24.news/dr-burdick-global-research-decentralizovana-ekonomika-je-klucom-k-zachovaniu-slobody-hovori-ekonom-kim-iversen)

24. února 2023



[Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](#)

*Současná inflační krize je podle bankovního a rozvojového ekonoma **Richarda Wenera, Ph.D.**, **přímým důsledkem úmyslných rozhodnutí centrálních bankovních institucí.***

V roce 2020 světové centrální banky včetně Federálního rezervního systému USA jednaly „koordinovaně“ a uzákonily „úmyslnou politiku“, o které věděly, že po 18 měsících způsobí masivní inflaci, řekl Werner v nedávné epizodě politickému komentátorovi Kim Iversenovi z „Sou Kim Iversen“.

*Inflace, která začala koncem roku 2021 – kterou stále zažíváme – neměla nic společného s energetickou krizí nebo válkami*

řekl Werner.

„Nikdo nemůže říci, že to byla chyba. Tuto inflaci vytvořily [centrální banky] záměrně – to ukazuje moje práce a o tom není pochyb,“ řekl Werner.

Werner, profesor na De Montfort University ve Velké Británii, vytvořil model kvantitativního uvolňování (QE) – nazývaný také „Kvantitativní teorie úvěru“ – o kterém říká, že je „pravděpodobně nejjednodušším empiricky podloženým modelem, který zahrnuje klíčovou makroekonomickou roli bankovní sektor“.

QE je druh měnové politiky, která spočívá v tom, že centrální banka nakupuje cenné papíry na volném trhu s cílem snížit úrokové sazby a zvýšit nabídku peněz.

Iversen řekl Wernerovi, že je to zajímavá postava, protože QE se nedávno objevilo ve zprávách, protože zhoršilo současnou finanční situaci.

„Hodně lidí by vás, jako člověka, který vynalezl kvantitativní uvolňování, obviňovalo z krize, ve které se nacházíme,“ řekl Iversen. „Současně, mnoho z těch lidí, kteří to tak cítí, jsou také ti, kteří nevěří této centrální digitální měně [a] nevěří Světovému ekonomickému fóru – a zdá se, že do této skupiny patříte i vy.“

„Myslím si, že to mnohým lidem vadí,“ řekla. „Ve skutečnosti nevědí, co si o tobě a tvé politice myslet.“ Jsi ten dobrý, jsi ten špatný?“

Werner řekl, že většina centrálních bank nesprávně uplatnila jeho politiku kvantitativního uvolňování tím, že následovala pouze část jeho rad – a v nesprávném čase.

Werner řekl, že QE bylo navrženo na období deflace a zmenšování peněžní zásoby, nikoli na období, kdy už máme rozšiřující se nabídku peněz a rostoucí poptávku. "Nebyl navržen pro tuto situaci," řekl.

*Chcete svobodu? Používejte hotovost, podpořte místní banky, zabraňte digitálním měnám centrální banky*

Werner vyzval posluchače, aby zajistili, že ekonomika „zůstane decentralizována“ využíváním místních bank – a zakládáním nových místních bank.

"Centrálním plánovačům se to nelíbí," řekl. „Chtějí, aby se společnosti a banky sloučily. To je opravdu součást sovětizovaného systému – příliš mnoho centrální kontroly – [a] musíme udělat opak,“ řekl Iversenovi.

**Werner dále uvedl, že používání hotovosti je prostředkem decentralizace a svobody, zatímco vše digitální a centrální bude o kontrole.**

"Podpora hotovosti je klíčovým způsobem, jak zachovat naši svobodu," řekl.

Podle Wenera musíme zabránit zavedení digitálních měn centrální banky (CBDC) – vládou podporovaných digitálních měn vydávaných centrální bankou – „protože to je ztělesnění centralizovaného, kontrolovaného, dokonce totalitního systému, protože samozřejmě „budou programovatelné a budou naprogramovány,“ řekl Iversenovým posluchačům.

\"Není to nic takového, jak jsme kdy v minulosti měli, a jakákoli totalitní diktatura může o takových obrovských kontrolních nástrojích jen snít,\" dodal.

15. listopadu 2022 Federální rezervní banka v New Yorku oznámila, že se spojila s globálními finančními giganty včetně Citigroup Inc., HSBC Holdings Plc., Mastercard Inc. a Wells Fargo & Co. s cílem spustit 12-týdenní digitální dolar pilotní program na posouzení toho, jak mohou banky zpracovat digitální dolarové tokeny v rámci systému centrální banky, a na vyčíslení jejich potenciálního vlivu na zrychlení plateb, uvedl newyorský Fed pro agenturu Reuters.

Výsledky pilotního programu, který využívá simulované údaje v testovacím prostředí, ještě musí být zveřejněny.

AUTOR: Dr. Suzanne Burdick

## ZDROJ

Překlad: Dr. Suzanne Burdick    Překlad: SKS

# CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.